Исторический визит, открывший новую эпоху



Итоги визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в США так оценивают отечественные и зарубежные эксперты.

Визит Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Соединенные Штаты Америки, выступление на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций переполнили сердца наших соотечественников чувством

безграничной гордости.

Организация Объединенных Наций – это крупнейшая международная структура, объединившая 193 страны. Генеральная Ассамблея является ее основным органом. На сессии Генеральной Ассамблеи собираются мировые лидеры, из-за многочисленности участников и мероприятий каждая минута на счету. Поэтому в ее повестку дня включаются самые важные вопросы международного значения. В повестку дня 72-й сессии Генеральной Ассамблеи включено более 170 вопросов.

Выступление главы нашего государства выделялось содержательностью и значимостью поднятых в нем вопросов. Несмотря на краткость, оно охватило самые актуальные темы современности: реформы в Узбекистане, вопросы демократии, прав человека, молодежи, религиозная толерантность, международная безопасность, региональное сотрудничество, экология и другие.

Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что в Узбекистане осуществляются широкомасштабные реформы, активизировалась защита прав человека, созданы широкие свободы для международных отношений, формируется новый облик нашей страны. Подчеркнуто, что Узбекистан в своей внешней политике приоритетное значение придает Центральноазиатскому региону, решительно настроен на диалог, конструктивное взаимодействие и укрепление добрососедства. Глава нашего государства выездные визы назвал "изжившим себя наследием прошлого".

У всех на устах высказанные Президентом нашей страны идеи "Интересы человека – превыше всего", "Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу", "Если народ богат, то и государство будет богатым", вызвали большой интерес предложения о разработке Международной конвенции ООН о правах молодежи, принятии специальной резолюции Генеральной Ассамблеи "Просвещение и религиозная толерантность".

Участники сессии внимательно слушали выступление Шавката Мирзиёева, которое

транслировалось в прямом эфире через каналы ООН. Журналисты, присутствовавшие в медиа-центре штаб-квартиры организации, слушая выступление, помечали что-то в своих блокнотах. Когда Президент нашей страны показал карту, отражающую масштабы Аральской катастрофы, все погрузились в размышления...



Шавкат Мирзиёев отметил, что считает важной задачей донести до мировой общественности истинную гуманистическую суть исламской религии. Сообщил о том, что в целях сохранения и изучения богатейшего наследия наших великих ученых и мыслителей, в том числе Имама Бухари, распространения его учения о просвещенном исламе в Самарканде организуется Международный исследовательский Центр имени Имама Бухари, в Ташкенте – Центр исламской цивилизации.

После завершения выступления в зале сессии аплодисменты долго не утихали. Председатель сессии, главы государств поздравили Президента нашей страны, поспешили выразить свои впечатления.

Так, Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган отметил, что прежде ни один глава государства, стоя на трибуне ООН, не защищал исламские ценности, не упоминал имя Имама Бухари, как это сделал Президент нашей страны.

В рамках сессии состоялось еще одно знаковое событие для нашей страны и народа. В здании Организации Объединенных Наций был установлен макет площади Регистан.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев принял участие и выступил на организованном в связи с этим мероприятии.

Глубоко символично, что этот экспонат, являющийся визитной карточкой Узбекистана, установлен на одном из самых видных мест штаб-квартиры ООН – в фойе между залами Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН, сказал глава нашего государства. В нашей стране – одной из колыбелей человеческой цивилизации – издревле были развиты наука, культура, торговля, архитектура и ремесленничество. В Самарканде, располагавшемся в центре Великого шелкового пути, в мире и согласии жили люди со всех уголков мира, Регистан стал уникальным символом этого древнего всемирно известного города.

Макет площади Регистан изготовлен искусными мастерами-ремесленниками нашей страны, украшен благородными металлами и уникальным национальным орнаментом. Теперь каждый работающий в Организации Объединенных Наций, участник проводимых здесь мероприятий, сможет полюбоваться здесь "частичкой" Узбекистана, издревле являвшегося очагом цивилизации.

Президент нашей страны наряду с участием в сессии ООН, как всегда, очень эффективно распорядился временем. Провел встречи с главами ряда государств и международных организаций, представителями бизнес-кругов.

Узбекистан стал членом ООН 2 марта 1992 года. Сегодня в нашей стране осуществляют структур этой деятельность ряд организации. Это Всемирная организация _ здравоохранения, Организация вопросам образования, ПО науки И культуры, Продовольственная и сельскохозяйственная организация, Детский фонд, Фонд народонаселения, Программа развития, Управление по наркотикам и преступности и другие.

В июне текущего года в Узбекистане с визитом побывал Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гутерриш.

Президент Шавкат Мирзиёев 19 сентября в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке встретился с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций Антониу Гутерришем. Рассказал об осуществляемых широкомасштабных преобразованиях в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах.

Антониу Гутерриш отметил глубокое содержание выступления Президента нашей страны на

72-й сессии Генеральной Ассамблеи, подчеркнул, что выдвинутые в нем инициативы являются важными и своевременными. Он заверил в готовности содействовать их продвижению на международной арене.

Генеральный секретарь высоко оценил предпринимаемые Узбекистаном практические шаги по расширению и углублению регионального сотрудничества, а также содействию в восстановлении Афганистана. Он заверил, что приложит все усилия для продвижения конвенции об использовании водных ресурсов Амударьи и Сырдарьи, привлечения внимания международного сообщества к вопросу смягчения последствий экологической катастрофы.

На встрече состоялся обстоятельный обмен мнениями по перспективным направлениям взаимодействия.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встретился также с Верховным комиссаром ООН по правам человека Зейдом Раад аль-Хусейном, директором-распорядителем Международного валютного фонда Кристин Лагард, президентом Всемирного банка Джимом Ёнг Кимом, провел переговоры с Президентом Республики Болгария Руменом Радевым и Премьер-министром Грузии Георгием Квирикашвили по дальнейшему развитию взаимовыгодного сотрудничества.

Все встречи продлились дольше, чем это было предусмотрено протоколом, что объясняется насыщенностью и емкостью переговоров.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял руководителей ведущих компаний США. Во встрече приняли участие председатель Американо-Узбекской торговой палаты Кэролин Лэмм, президент компании "Женерал Электрик" Рон Поллетт, президент и генеральный директор подразделения компании "Ханивелл" Раджив Гаутам, вице-президент компании "СиЭнЭйч Индастриал" Стивен Надерни, президент компании "Дир энд Компани" Джеймс Филд. На встрече особо отмечались внедрение в нашей стране рыночных механизмов валютного обращения, устранение различных преград в сфере торговли, дальнейшее улучшение деловой среды и инвестиционного климата.

Обсуждены вопросы дальнейшего укрепления связей между деловыми кругами Узбекистана и США. Предложены взаимовыгодные направления партнерства.

В рамках визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в США 20 сентября в Нью-Йорке состоялся Узбекско-Американский бизнес-форум. В мероприятии приняли участие руководители более 100 ведущих компаний США.



Участники форума обсудили конкретные инвестиционные и торговые проекты, представляющие взаимный интерес, согласовали совместные мероприятия для их практической реализации. По итогам мероприятия подписан солидный пакет документов на 2,6 миллиарда долларов.

Президент Шавкат Мирзиёев встретился с группой наших соотечественников, проживающих в Соединенных Штатах Америки.

Президент нашей страны говорил о значении Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, Концепции административной реформы. Рассказал об изменениях в судебно-правовой, финансовой сферах, в области малого бизнеса, туризма, медицины.

Подчеркивалось, что в нашей стране осуществляется огромная работа по развитию науки и образования, подготовке современных кадров. Речь шла о сути и значении государственной молодежной политики, деятельности Союза молодежи Узбекистана в деле обеспечения прав и интересов молодежи.

Глава нашего государства призвал соотечественников быть сопричастными к осуществляемым в Узбекистане широкомасштабным реформам, направлять современные знания и опыт на пути его развития.

В то же время мы не можем сказать, что в полной мере используются ваши и тысяч таких, как вы, пребывающих за рубежом наших соотечественников, потенциал, знания и сила. Зная, что в ваших сердцах, душе есть и желание, и необходимый потенциал в деле внесения своего вклада в происходящие в нашей стране процессы, считаю, что нам предстоит сделать еще многое в этом направлении, сказал Шавкат Мирзиёев.

Сегодня для достижения высоких результатов в осуществляемых в Узбекистане системных изменениях требуются новые подходы. Хочу подчеркнуть, что я готов работать с современно мыслящими кадрами, глубоко осознающими цель реализуемых нами реформ.

Всех соотечественников за рубежом, желающих внести вклад в развитие нашей страны, я приглашаю в Узбекистан, сказал глава нашего государства. Я готов их поддержать и всесторонне стимулировать. Если мы сплоченно, объединившись, будем работать на пути процветания нашей родной страны, то обязательно достигнем стоящих перед нами высоких рубежей.

Участники встречи подчеркнули, что осуществляемые Президентом Шавкатом Мирзиёевым реформы послужат дальнейшему повышению благосостояния народа. Отметили, что готовы внести вклад во всестороннее развитие Узбекистана.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев с супругой приняли участие в официальном приеме от имени Президента Соединенных Штатов Америки Дональда Трампа.

Визит главы нашего государства в США стал поистине историческим событием, которое послужит интересам Узбекистана и дальнейшему повышению благосостояния нашего народа.

У3**A**